



位于全椒县二郎口镇的首批国家级稻渔综合种养示范区

全椒：小龙虾撬动脱贫致富大杠杆

绿色养殖 种出脱贫致富稻

全椒县二郎口镇曹埠村是“稻虾连作”模式的始创村。所谓的“稻虾连作”，是指利用水稻和龙虾生长的时空差异，虾稻互促，一水两用。每年的5月底至10月种植水稻，10月至第二年5月养殖小龙虾。在种养期间，龙虾为稻田“除草、松土、增肥”，稻田为龙虾“供饵、遮阴、避害”。

曹埠村村党支部书记丁一告诉记者，自实施“稻虾连作”以来，平均每亩可产水稻500公斤、龙虾150公斤以上，亩均利润3000元以上，最高可突破8000元，综合效益最少相当于传统水稻种植的5倍。

今年60岁的秦刚生是曹埠村人，由于缺技术，早在2014年，就建档立卡成为了贫困户。“没办法呀！农村里没活钱，又没技术，根本挣不了钱。”

后来，在“龙虾大王”王如峰等人的帮助下，秦刚生免费学得“稻虾连作”种养技术。第二年，种养稻虾的秦刚生就脱了贫。秦刚生笑呵呵地告诉记者，自己今年一口气种了22亩田，光小龙虾一项就净赚了5万多元。

在曹埠村，靠小龙虾脱贫的人并不在少数。据丁一介绍，曹埠村原总贫困户52户，其中参与养小龙虾的24户贫困户去年全部脱贫。

规模发展 养出乡村振兴虾

“稻虾双赢，几乎是零风险，你种得越多，就赚得越多。”丁一介绍，自己早在2009年就一口气种了50亩田，养殖面积一直在增加，到现在已经有100亩田了。“曹埠村在家的人员基本都养虾，在曹埠村，家家基本都买了房和车。”

据了解，全椒县龙虾养殖面积已由2018年的14万亩发展到如今的25.5万亩（年底可达30万亩），预计今年稻虾产值可超15亿元、增长85%以上。目前，全椒已建成万亩示范区2个，千亩示范片10个，拥有百亩以上大户600多个。全县3000多户家庭，2万多人直接从事稻虾产业，370户900多名贫困人口通过“一只虾”实现脱贫致富，还有一大批外出务工人员、毕业大学生等回乡投资养虾种稻。

品牌打造 推出优质特色产

据悉，“稻虾连作”模式由于虾、稻共生，化肥、农药可分别减少50%、70%，虾稻“含绿量”得到保障。经过不断的养殖经验摸索，全椒龙虾以尾肥体壮、壳薄肉厚等优点，在长三角地区具有较高的认可度和美誉度。

2018年1月，“全椒龙虾”成功获批国家地理标志证明



全椒县二郎口镇宝塔村农民在搬运经过初加工的小龙虾产品

商标。“赤镇”牌小龙虾被评为安徽省著名商标，“虾禾”牌大米荣获全国首届稻渔综合种养模式创新大赛优质渔米金奖，“虾田糙米”获得中国绿色食品中心“绿色食品”认证。“百子银花”牌龙虾、虾田米，均荣获第二届中国国际现代渔业暨渔业科技博览会金奖。

“我们的龙虾销往全国各地，你到东北、陕西等地吃的龙虾，说不定都是我们这产的。”丁一介绍，由于品牌效应，苏州、定远和马鞍山等地的人都来曹埠村取经。

合肥市场主体总数突破90万户 去年合肥创业者平均年龄为36.31岁

星报讯(记者 沈娟娟) 记者从合肥市举行的新闻发布会上了解到，1949年合肥刚解放时，只有两条街道、不足5万人口，现在已成长为超过800万人口的大型城市，截至2019年7月底，合肥市市场主体总数928458户，突破了90万大关。同时，合肥创业者年轻化趋势明显，2018年创业者平均年龄为36.31岁，较2014年降低了3.63岁。

据悉，新增市场主体、注册资本等各项指标“指数级”递增，合肥市市场主体增长率正实现“弯道超车”，成为中部首屈一指的创新型城市。

数据显示，改革正式启动五年来，新注册市场主体数量呈井喷式增长。2018年底合肥市市场主体实有数量占安徽全省比重为18.76%，总量居全省第一位，2014~2018年，实有市场主体户数年均增速22.06%，注册资本年均增速44.84%，五年来合肥市市场主体保持高速发展。其中企业户数年均增速25.95%，远超过商事制度改革前(2009~2013年)15.66%的年均增速水平；企业注册资本年均增速45.29%，高于商事制度改革前

(2009~2013年)的年均增速水平(18.99%)。

随着企业开办提速提效，改革红利得到不断释放，民营经济尤其是私营企业进入了高速增长期，实现从“草根经济”向支撑经济发展“中流砥柱”的重大转变。截至2019年7月底，私营企业和个体工商户共897694户，占全部市场主体的96.7%，同比增长21.4%。其中私营企业实有市场主体累计总数389927户，同比增长22.5%；注册资本25239.7亿元，同比增长25.2%。个体工商户实有市场主体累计总数507767户，同比增长20.5%；资金数额644亿元，同比增长30.2%。

合肥市市场监督管理局相关负责人介绍，合肥创业者年轻化趋势明显。2018年合肥新增创业企业64863户，较2014年增长130.37%。全年在合肥创业的人数92561位，较2014年增长80.03%。商事制度改革以来，创业者平均年龄大幅降低，创业者群体年轻化趋势明显。2018年创业者平均年龄为36.31岁，较2014年降低了3.63岁。

我省成人高考今起报名

星报讯(星级记者 汪婷婷) 记者从安徽省教育招生考试院获悉，2019年安徽省成人高考将在8月28日上午8:00开通网上报名通道，报名时间截至9月3日24:00。记者了解到，为了方便考生报名，省考试院已开通三部成人高考咨询电话。电话接听时间为8月27日~9月9日上午8:30~11:30，下午14:30~17:30。如果市民在报考中有需要咨询的问题，可以在规定时间内拨打电话，工作人员将为您解答。

三部成人高考咨询电话为：0551-63612674，0551-63612593，0551-63612563。另外，需要注意的是，2019年安徽省成人高考报名的唯一官方网站为：crbm.ahzsks.cn，省考试院提醒大家一定要在官方网站报名。

我省企业在京发布新品手表 255个城市公交地铁畅刷

星报讯(记者 沈娟娟) 8月27日，全球领先的我省智能可穿戴公司华米科技在北京举行新品发布会，正式推出Amazfit智能运动手表3、Amazfit智能运动手表3精英版、Amazfit GTS、Amazfit X等多款可穿戴设备，记者了解到，此次发布的新品手表内置19种专业模式，内置的NFC公交卡目前已支持全国255个城市的公交地铁支付。

记者了解到，智能模式下，Amazfit智能运动手表3性能十分全面，涵盖了所有功能应用，并且拥有26万色的屏幕视觉体验，清晰锐利，显示效果出众；Ultra模式下，Amazfit智能运动手表3在保留24小时心率监测、通知查看、NFC公交支付等日常功能外，还有11种运动模式，续航能力更有大幅度提升，摆脱续航焦虑。

据介绍，Amazfit智能运动手表3标准版于8月27日下午4:00开启预约，Amazfit GTS也于8月27日下午4:00开启预订，用户可以在Amazfit京东、天猫官方旗舰店，有品以及华米科技微商城等官方渠道进行选购。

宣城市公共资源交易监督 严把“四关”完善制度建设

星报讯(记者 曹开发) 记者昨日获悉，今年以来，宣城市公管局在宣城市委、市政府正确领导下，认真贯彻落实党的十九大精神，紧扣创新发展理念，坚持以深化公共资源交易平台整合共享为统领，牢牢把握公共资源阳光交易和平台便民工作主线，严把招标文件编制关、招标文件备案审核关、现场监督关以及标后履约监督关，切实加强公共资源交易监管，不断优化公共资源交易服务，营造良好的招投标领域创优营商环境，全市公共资源交易发展态势良好。

走访慰问贫困户 真情关怀暖人心

星报讯(周莹莹 记者 吴传贤) 近日，淮南市残联负责同志带领机关党员干部一行十余人冒着酷暑前往桂集镇西村，走访慰问贫困户，给他们送去了毛巾、香皂、花露水、洗衣液等卫生防暑降温用品，把党和政府的关怀和温暖送到他们身边。该市残联党员干部一行首先前往西村部与村干部进行座谈，听取村主任近期脱贫攻坚工作汇报，详细了解贫困户“两不愁三保障一安全”相关事宜及部分残疾人家庭情况。随后，党员干部一行走访慰问了贫困户，每到一户，都仔细询问贫困户的生产生活、家庭收入等情况，叮嘱大家要注意防暑降温，合理安排劳作时间，注意保重身体。